

有一种红,炽烈真诚,那是悠悠中国的情。

有一种蓝,深邃绚烂,那是遥遥火焰的梦。

有一种人,身怀绝技,出手不凡,那就是消防指战员。

1月14日,百余名南都晨报小记者走进南阳市消防救援支队中达路特勤站参观学习,零距离感受消防独特魅力,探寻“火焰蓝”的秘密,树立“学消防、懂消防、用消防”的思维观念,成为消防安全的传播者,进一步推进消防宣传的深入开展,提升社会对消防的认识程度,启迪和鼓励青少年从小培养防火防灾的安全意识和良好习惯。



学习叠被子

## 南都晨报小记者研学南阳市消防救援支队中达路特勤站 一路“童”行 致敬“火焰蓝”

□王育潮 郭清茹

### 学习消防知识 强化安全意识

“你们是地球的孩子,也是保护地球的英雄。”一位小记者向消防指战员叔叔行礼的时候,大声喊出了他的心里话,参观学习的小记者们都笑了起来。

认识消防,从一堂生动的消防常识课开始……

在参观消防车辆装备时,消防员们通过现场操作演示的方式向师生、家长详细介绍消防车的种类、名称、功能、操作方法以及各种注意事项。同时,结合对火灾形成原因、自救与逃生措施、消防安全标志、家庭火灾及校园火灾预防等消防知识进行讲述。

消防员通俗易懂的语

言,规范的肢体动作,让小朋友们听得聚精会神,看得津津有味。这一刻,仿佛寒冬与春天撞了个满怀!

“我们都是地球的孩子,和植物、星辰,没什么两样。但我们都会长大,长成14亿个中国人的模样。”讲解的消防员叔叔特意再次回复了到来时小记者的评价。

活动现场,还有一位特别的“英雄”——搜救犬。其威武矫健,训练有素,在完成箱体搜索等高难度动作的同时,还出色地完成了各项任务,小记者们纷纷为它鼓掌欢呼。“这真是令人大开眼界,太酷啦!太厉害啦!”一位小记者欢呼。随后,小记者们也穿上消防服,在消防员的指引下,按小

组排好队伍,有序登上高达88米的登高消防车,感受于高空俯瞰大地的壮阔。有些小记者甚至勇敢地尝试操作消防器材,摇身一变,成了小小消防员,“安全”的种子自此萌芽、生长。

小记者们在消防员带领下参观了消防员生活区,摆放整齐的“豆腐块”、水杯、牙刷、毛巾、拖鞋……整齐划一的内务给每一个人留下了深刻的印象,纷纷为消防员的严明纪律点赞。参观中还设置了一个有趣的互动环节——叠“豆腐块”,看谁叠得又快又好。哨声一响,小记者们争分夺秒,在欢笑声中沉浸式地学习叠被子的技巧与方法,大大培养了他们的动手能力。



搜救犬搜救表演

### 观摩技能展示 亲身体会灭火

“着装、冲刺、甩带、接口、出枪!”在消防技能展示中,消防员们极高的准确度,飞一般的速度,无不展现了其在应对复杂火灾情况下的专业素养与技能。小记者们再次被消防员们的精湛的技能深深吸引,现场气氛紧张而激动人心。

挂钩梯攀登如行云流水。作为达标率低,训练难度较大的消防技能项目之一,挂钩梯攀登训练能提高消防员腰腹力量、身体耐力、协调性,可在灭火救援现场帮助消防员从建

筑外部进入内部作业。消防员们身穿消防服,手握挂钩梯,飞奔而上,整个过程干净利落,赢得了小记者们的热烈掌声。

60米肩梯登楼动若脱兔。向上,生命之梯!只见消防员们肩扛重达数十公斤的梯子,又快又稳地攀爬上楼,耐力、体能、技能、心理素质,四重考验让人叹为观止。小记者们从目不转睛到目瞪口呆,对消防员们的敬仰和崇拜之情亦油然而生。

整个技能展示环节不仅是消防员们英勇和专业精神的最美诠释,也为现场的小记者们上了一堂生动的安全教

育课。

油锅灭火、液化气瓶灭火及油槽灭火的演示,让小记者们了解并初步掌握了正确的灭火方法。消防员还邀请小记者们亲身体验灭火,尽管有些紧张和害怕,但在消防员的鼓励和指导下,小记者们纷纷拿起水枪,勇敢地感受着高压水枪的威猛,同时也对消防灭火作业的高要求、高难度有了切身的体会。

活动结束后合影时,该站指导员钟欢询问小记者:“你们今天最大的收获是什么?”“学会了火场如何逃生。”“学会了如何使用灭火器。”小记者们抢着回答。



灭火器使用讲解示范